

ВЫШЕ КАЧЕСТВО,  
БОЛЬШЕ СОРТОВ  
ХЛЕБНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Производство  
5 января

Широкая продажа хлеба началась. Первые дни хлебной торговли без карточек показали, что торговая сеть города в основном подготовилась удовлетворительно. Хлебные магазины и отделения для продажи хлеба в общепродуктовых магазинах сумели организовать начать торговлю. Торговую сеть нельзя было упрекнуть в недостаточности кадров продавцов, нельзя было упрекнуть ее в недостаточном внимании к чистоте. Местами магазинные помещения в смысле санитарного состояния были безукоризнены.

И все же первые дни торговли хлебом вскрыли чрезвычайно существенные недостатки, которые не могут быть терпимы дальше ни одного дня. Прежде всего хлеб, выпускаемый хлебопекариями, и особенно хлебозаводом, представляет собой, за малым исключением продукции исключительно никакого качества. Хлеб, производимый заводом, вызывает вполне законные нарекания потребителя, ибо бесформенные караваи, которые завод развозит по ларькам и магазинам, часто не только не проценены, но и скрывают в себе такие предметы, как траппики, куски проволоки и т. д. Именно об этом свидетельствует один из актов, составленный на третий день торговли администрацией и лавочной комиссией магазина № 1 ОРС рудоуправления.

Некоторые «технические» причины, на которые склонна сейчас уповать администрация завода, не могут объяснить и оправдать появление в хлебе «дужеродных» предметов. И горвноторг обязан повести жесточайшую борьбу за качество выпекаемого хлеба.

Вторым, не менее существенным недостатком хлебной торговли, является скучный ассортимент. Три сорта хлеба—ржаной, пшеничный и белый—никак не могут удовлетворить возросшего спроса потребителя. Выпекать только эти виды хлебной продукции—значит формально отделяться от торговли хлебом.

Покупатель хлеба без карточек—покупатель, требующий большого выбора. Уже сейчас, например, имеется большой спрос на пшеничный хлеб. Нечего говорить, что ассортимент хлеба должен быть расширен. Батоны, французские булки (сумели же организовать их выпечку в Сталинске), баранки, различная сдоба должны быть в ближайшее время включены в прейскурант наших ларьков и магазинов. Для этого требуется немногое—организация простоявших пекарен кустарного типа.

И так, широкая торговля хлебом началась. Сохранить безукоризненную чистоту в хлебных отделениях и магазинах, добиться высокого качества выпекаемого хлеба и разнообразного ассортимента—вот в чем состоит задача торгующих организаций, хлебозавода, хлебопекарей и горвноторга в дальнейшем развитии хлебной торговли.

Продажа хлеба началась. Первые дни хлебной торговли без карточек показали, что торговая сеть города в основном подготовилась удовлетворительно. Хлебные магазины и отделения для продажи хлеба в общепродуктовых магазинах сумели организовать начать торговлю. Торговую сеть нельзя было упрекнуть в недостаточности кадров продавцов, нельзя было упрекнуть ее в недостаточном внимании к чистоте. Местами магазинные помещения в смысле санитарного состояния были безукоризнены.

# ЗАБОИ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА ЗАПСИБКРАЯ

## ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО ВО ВСЕХ ЛАРЬКАХ И МАГАЗИНАХ ОБРАЗЦОВЫЙ МАГАЗИН

(Из дневника магазина № 1, райпотребсоюза)

31 декабря 1934 года

Сегодня Мухамедша Мавляшин еще раз просмотрел все в своем магазине. Еще раз проверил площадочные весы. Весь хлеб, точные, из-за них не будет недоразумений во время приемки хлеба от возчиков.

Две весы, два комплекта гирь, халаты для продавцов, белые занавески на хлебных полках—все на месте. Завтра в 7 часов утра начинается свободная торговля хлебом. Уже сегодня с вечера хлеб уложен на полки и ждет покупателя.

Мавляшину самому нравится его магазин. Чистый, теплый, красиво отделан внутри. В магазине нет лишнего. Есть маленькая канцелярия, место для верхней одежды продавцов, есть рукомойник. Все это отделено от торгового отдела магазина и необходимо магазину для культурной торговли.

1 января 1935 года.

За час до начала торговли за ведущий магазином Мухамедша и продавцы пришли в магазин. Вместе продумали как на до организовать рабочий день. Продавцы Назаров и Стасевская только что окончили краткосрочные курсы, молодые люди в торговле. Мухамедша перед на

чалом торговли рассказал о требованиях к работнику советской торговли, о культурном обращении с покупателем.

Прошел день и не было очереди. Не было ни одной жалобы покупателя.

С 1930 года работает Мухамедша Ильин в системе ЦРК, не первый год работает заведующим и никогда не было на него жалоб. Пожелания были, были советы старательному, трудолюбивому работнику советской торговли.

За день продали: ржаного хлеба из муки 95 проц. помола—84 килограмма, пшеничного (96 проц.)—1096 килограмм и белого 345 кг.

Покупатель больше берет хлеб пшеничный и белый. Справшиваются, когда будут сушки, сайдики.

2 января.

Покупателей стало меньше. Как и вчера больше берут пшеничный хлеб (продано 472 кг.) и также большой спрос на белый хлеб. В первую смену продано 132 кг. белого хлеба. После обеда белого хлеба не было, а спрос был большой. Меньше берут ржаной (за день продано 39 кг.).

Днем и вечером Мавляшин

5 января 1935

№ 4 (1475)

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции:  
Прокопьевск, Дом Советов

## НА КРАЕВОМ СЕЗДЕ СОВЕТОВ

Новосибирск, 3 (Запсибкрай). На утреннем заседании краевого съезда советов 3 января продолжались прения по отчетному докладу крайисполкома. Делегаты один за другим рассказывали о победах, достигнутых за период между первым и вторым съездами.

Председатель Анжерского горсовета т. Михалев рассказал о больших успехах роста народного образования, здравоохранения.

После выступления т. Михалева съезд приветствовал делегацию передовых предприятий города Барнаула. С рапортом выступил т. Кудинов, рассказавший об успехах текстильного комбината, который стране дал уже сто тысяч метров высококачественной ткани.

Барнаульский пимоватный завод досрочно выполнил свою программу, дав сверх плана 41 тысячу пар пимов.

Под дружными аплодисментами съезда на трибуне появился профессор Томского геологоразведочного института тов. Усов. Он рассказывает об огромных работах, произведенных в области геологоразведок в крае.

На вечернем заседании краевого съезда советов 3 января председательствующий т. Нельбин представляет слово уполномоченному Государственной комиссии по определению урожайности т. Гейн.

Внимательно слушают делегаты речь т. Гейна, насыщенную яркими фактами и цифрами по борьбе с потерями. Потери еще велики. Они бьют по подъему урожайности, снижают успехи в борьбе за повышение материального уровня трудящихся масс. Но эта речь мобилизует на еще более упорную борьбу за высокий урожай социалистических полей.

Дружными аплодисментами встречает съезд председателя городского совета столицы края Новосибирска т. Ялухина. Он резко критирует качество коммунального и жилищного строительства и требует решительного улучшения его, требует большого внимания к внешности строек, внимания к творцам этой красивой внешности—архитекторам.

Тов. Березовский—инструктор ВЦИК—критикует слабость передачи опыта Прокопьевского горсовета—организатора масс в борьбе за благоустройство города. Он отмечает недостатки в перестройке советской работы.

Громкие аплодисменты заглушают слова председательствующего, объяснившего, что съезд пришел приветствовать участники лыжной финской эстафеты. Съезд стоя, под звуки Интернационала, встречает входящую когорту крепких, красивых физкультурников, со значком на груди, олицетворяющими собой мощь нашей страны, способность ее к труду и обороне.

Делегация зачитывает рапорт об успехах финансовой лыжной эстафеты. Сообщает, что годовой план мобилизации средств выполнен с превышением.

С большим вниманием съезд слушал выступление инженера Гриндлера (начальник Ленинской горноспасательной станции), рассказавшего как в Ленинске претворена в жизнь мечта великого Ленина о подземной газификации углей в Советском Союзе.



Продажа хлеба в магазине райпотребсоюза № 1.

сообщал в правление, какой хлеб больше требуют, какого надо привезти в его магазин.

3 января.

Опять покупатели страшат белого и пшеничного хлеба. А его нет. Не привозят. Ржаного пришлось даже отправить в Смышильевское село по тысячу килограммов.

В обед Мавляшин пошел передать правлению требования покупателей—больше пшеничного и белого хлеба, больше сушек, баранок, сайдик.

Я. СЕВЕРНЫЙ

## ХОЛОДНАЯ И ГРЯЗНАЯ СТОЛОВАЯ В ОГОРОДСОВХОЗЕ

В столовой огородсовахоза № 1 рабочие обедают не снимая верхней одежды. Раздеваться нельзя, холодно. На 75 столющих сидят четыре стакана, нехватка ложек. А если выбросить все плохие ложки—ни чего не остается. Из-за недостатка ложек, стаканов, тарелок, в столовой образуются очереди. Рабочие просиживают по 2 и по 3 часа. Очень многие опаздывают на работу. Официантки работают в рукавицах.

Обращение со столующимися очень грубое. Повар Кособокова все время кричит:

—Чорт знает, когда вас на кормишь.

Первого января в столовой не было хлеба для рабочих. Рядом со столовой стоит ларь, а хлеба в ларьке нет.

Никто об этом не позаботился, ни директор т. Юрков, ни председатель рабочего комитета т. Абраменко.

Е. 6.

## НА ТРИ ПРОДАВЦА ОДИН КОМПЛЕКТ ГИРЬ

Хлебный магазин № 38 Запсибторга открылся до начала свободной торговли хлебом. Время для подготовки к торговле у магазина было много и все же магазин не готов. На три продавца один комплект гирь. Продавцы ходят за прилавком и ищут друг у друга гиры.

На-днях магазин будет торговать мукой. Прием муки идет через то помещение, где торгуют хлебом, через прилавок. В результате один продавец вынужден приостановить на время работу. Доски, на которых стоят продавцы, режут хлеб,--фермы, грязные. Особенно у продавца Бугаева.

Продавцы работают невнимательно. Например, продавец Безруков в течение четырех с половиной раз принималась спорить из-за сдачи, «забывая» сколько ей подали денег для уплаты.

С хлебом продавцы обращаются небрежно. Продавец Бугаев роняет хлеб на пол, а потом поднимает и продает.

Денисова.

## ПОДАЮТ УМЕНЬШЕННЫЕ ПОРЦИИ

В столовой № 12 где столу боты занимаются выпивкой. Появляются студенты рабфака, каждое блюдо дробят, уменьшают.

23 декабря к обеду было приготовлено 300 порций второго блюда. В обед отпустили 301 порцию второго. Это же второе придавалось на ужин и в завтрак 24 декабря.

Повар Алексеев во время ра-

боты на кухне не ведет. Посуда, в которой готовят обеды, грязная. На кухне работают лица без халатов, не прошедшие медосмотр. Обеды разносятся без подноса. Растительное масло растранижируется на основе столовой.

Братковский, Брус, Махарев.

# О ЗАНЯТИЯХ В ПОЛИТШКОЛЕ И ПРОВОДАХ НАЧАЛЬСТВА

Слушатели кандидатской по литшколы парторганизации тран спортивного отдела рудоуправле ния собрались на занятия ров но к 6 часам вечера. Пришел для проверки занятий и парт орг т. Алексеенко.

Сегодня на занятие собралось 14 из 21 слушателя, что яв ляется редким явлением в этой школе. Поэтому не удивительно, что партог т. Алексеенко был в приподнятом настроении.

Не хватало только одного руководителя политшколы тов. Простакова.

— А часто бывает так, что вам приходится ждать руководи теля?

— Бывает грех. Вот, к приме ру сказать, прошлый раз, жда ли, ждали, так и не дождались. 28 декабря ограничились тем, что устроили сами громкую читку, — неохотно рассказывает ста роста кружка т. Сыриашева.

Ее перебил слушатель тов. Молчанов:

— Так заниматься охоту отби

вает. Без руководителя какие

Больше получаса слушатели вели беседу, дожидались руково дителя. Простакова все не было

Раздался телефонный звонок.

Это Простаков вызвал к телу фону Сыриашеву, чтобы пере

дать ей о том, что он и на сегоднешнее занятие не явится.

В разговор вмешался партог Алексеенко, требуя явки руково дителя на занятие.

Но Простаков упорствовал, мотивируя свою неявку тем, что он сегодня во что бы то ни стало должен провожать свое начальство из Кузбассугли.

— Я еще раз повторяю, на занятия притти не могу, пото му что Кондоров сегодня уезжа ет и я должен его проводить на станцию. Если он мне разре шит пойти, то я через пять

минут буду на занятии кружка.

Очевидно, начальство никак не могло отбыть без сопровожде ния своего подчиненного. Про

стаков так и не явился на за нятие, слушатели вынуждены были, возмущенные этим поступком Простакова, разойтись по домам.

Комментарии к этим фактам совершиенно излишни. Добавим лишь о том, что вчера в редак цию поступило письмо от гру пы слушателей кандидатской школы, в котором они пишут следующее:

«Вот уже два дня, как Про стаков не является к нам на занятия. Один раз занимались гами, но это недостаточно. Тот раз обещали нам, что придет, си дели целый час, ждали, но руково дитель так и не явился. А вчера, 3 января, получилось то же самое. До каких пор это будет продолжаться?»

На этот вопрос слушателям, надо полагать, ответит партог ранизация транспортного отдела рудоуправления.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## АЛЕХИН РАЗВАЛИВАЕТ ШКОЛУ

Кандидатская политшкола при парторганизации Черной горы, судя по ее работе, ни в коей мере не оправдывает своего наз вания. Она скорее всего похожа на кружок текущей политики с переменным составом слушат

лей.

Руководитель этой политшко лы т. Алехин настолько безот ветственно относится к поручен ному ему обязанности, что даж е знает своих слушателей. Списка слушателей у него нет. Тетрадей нет ни у кого. Они

## ЗАНЯТИЯ ОТМЕНЕНЫ

При парторганизации связи есть кандидатская школа полит грамоты. Руководителем ее чис лится т. Короваев. В партшко лу записались и должны учить ся все кандидаты партии, ком сомольцы и 6 беспартийных.

Как же обстоит дело с парт учебой в действительности?

Политзанятия школы 1934 го ду начались с большим опозда нием. Посещаемость низкая. Слу шатели на дому не готовятся. Занятия систематически срыва ются. 7 срываемых было из-за неявки слушателей и один из-за отсутствия пропагандиста — т. Ко роваев уезжал в командировку. а вместо его парторганизация никого не выделила. Решения ЦК ВКП(б) еще не проработаны. Здесь даже не знают, что их нужно прора батывать на политзанятиях. Руководитель школы т. Короваев занятия пропускает не исче зает.

Парторганизация совершенно не уделяет внимания вопросу партийного просвещения. О этом свидетельствует тот факт что 3 января партог т. Южа кова отменила политзанятия, вме сто его назначив общее соб рание членов профсоюза связи.

Парторганизация отдела связи должна серьезно заняться руко водством партийным просвеще нием.

ПОДЕТАЕВ

до сих пор лежат на квартире у т. Алехина. Слушатели к политзанятиям не готовятся. Тов. Алехин приходит на полит занятия тоже без всякой под готовки. Ни одной записи вы не найдете в его тетради.

Такая постановка партийной учебы привела к тому, что слу шатели являются на занятия за час, полтора с опозданием, а половина их вовсе не посещает школу. Только этим следует объяснять переменный состав слу

шателей на каждом занятии по политшколы.

О качестве партучебы гово рят следующий факт. На по

следнем занятии прораб

говаривал решения по

уму ЦК, вся беседа была све

дана на разбор: что такое ком байн, сверхурочный сев и т. д. О политотделах, об их роли, об указании тов. Сталина о больших вистских колхозах и зажиточных колхозниках — никто словом не обмолвился.

Алехин занятиями не руково дит. Он не задает вопросов слу шателям и не отвечает на их воп росы.

Таково состояние партийной учебы на Черной горе. Между тем, партог т. Бирюков утвер

ждает, что «коммунисты и ком

сомольцы удовлетворительно по

вышают свой идеино-политич

ский уровень».

Что может быть хуже таког

утверждения.

П.

## Болтуны из Прокопьевской МТС

Позорный итог работы Прокопьевской ремонтно-тракторной мастерской в ноябре и де сябре был подведен 1 января на заседании бюро партийного комитета МТС. 12 тракторов от ремонтировала мастерская за два месяца. А можно и нужно было отремонтировать минимум 36.

В «Забое» не так давно уже писалось о безобразиях, какие творятся в мастерской. Партийная организация МТС и дирекция мастерской не сделали для себя никакого вывода из того, о чем писала газета «Забой». В мастерской по прежнему несогласованность, беспорядок. По прежнему чацами простаивает двигатель, в мастерской ветер свистит, рабочие часами отогревают руки.

Уже давно можно было бы переменить двигатель. В МТС есть 18-сильный двигатель, кото

рый сейчас занят не менее важ

ной работой — на мельнице. Раб

очи все время предлагали поста

вить его в мастерскую, но до

речия мастерской и дирекции

МТС все надеялись, что «авось

мороз спадет, наступит тепло

и обойдемся без двигателя». Но природа оказалась измечи вой, морозы продолжают быть а движок слабый, десятисильный, не выдерживает и подво дит мастерскую. А когда мы спрашиваем директора МТС Ми халева, как же все-таки он ду маает сделать так, чтобы в ма стерской было тепло, чтобы д

двигатель переставить, Михалев отвечает:

— Этот вопрос мы должны еще раз проработать(?!).

И вот дебатируют. Дебатируют директора МТС и мастерской. Михалев дебатирует с ди

ректором Черкасской МТС

Спорит о том, что тот мало де

лает мастерской. Старший ме ханик Алексеев также дебати

рует с Михалевым на счет дви

гателя. Бригадиры и профорга

визация (профорг Гусев) дебати

руют с прогульщиками. А трак

тора, разобранные по всем мас

терским, продолжают стоять.

Они ждут, пока начальство до

смысла надебатируется.

Прогульщики Сидоров, Улья

нов, Тарасов прогульвают не

только часами, но и целыми дн

и, решений, дано указаний

и весеннеому севу.

Захотел кто не выйти сего

дня Михалеву, но Михалев не вы

## ПЛАН РАБОТЫ

бюро горкома ВКП(б) на январь-февраль 1935 года

5 января.

Первые дни торговли хлебом и рядом других продуктов. Работа партсети на шахте Ворошилова. Доклад группартога Северного участка шахты Молотова. О работе на квартирах рабочих. Итоги работы курсов партогов

15 января.

Доклад партога шахты Рухимовича о партработе на шахте и содоклад инструктора горкома партии. Работа депутатских групп за предприятиях и руководство горсоветом. Доклад управляющего шахты им. Эйхе т. Фомина об об щей и механизированной добыче. Снабжение рабочих водой и углем. О работе Котинской неполной средней школы. Проверка решений горкома ВКП(б) от 15 декабря о ре

монте тракторов и сельхозинвентаря

25 января.

Доклад горкома комсомола, содоклад т. Баженова. Состояние партмассовой работы на шахте Черная гора. Рассмотрение плана развития животноводства в районе. Доклад партога колхоза «Свет» и содоклад тов Колеуха о массовой работе в связи с подготовкой к севу. Доклад горпрофсовета о подготовке к севу по индивиду альным рабочим огородам. О коллективизации в районе

5 февраля.

Доклады директоров совхозов ОРСа о подготовке к севу. Доклад Калачевского с/с о подготовке к весеннему севу. Проверка реализации решений бюро горкома об учебе ге родского актива.

О ходе строительства шахты Капитальной на Киселевске. Доклад директора Голубевской школы ФЗС. О ходе политучебы деревенских коммунистов

15 февраля.

Хранение семян и ремонт сельхозинвентаря в колхозах. Выполнение плана общей и механизированной добычи по руднику.

О чтении художественной литературы рабочими рудника

Доклад зав. столовой шахты им. Ворошилова. Работа детского кино-театра и детской библиотеки игрушек. О подготовке кадров к весенней посевной кампании

25 февраля.

Доклад райпотребсоюза о подготовке к весенней сельхоз кампании. О состоянии партпросвещения в городе.

О политинформации по предприятиям и учреждениям. Доклад парторганизации горОНО о партийно-массовой ра боте среди учителей.

Доклад рудничного бюро ИГС о работе общественных тех воруков в бригадах.

О работе с сочувствующими.

О работе клуба им. Ворошилова.

Ча на работу — не вышел, за это ему ничего не будет. Он знает, что партог мастерской Авдеев отделается лишь тем, что скажет прогульщику: «не хорошо так делать». А профорг Гусев произнесет большую речь о том, что «надо усилить и углубить». И на этом дело кончится.

— Мы объясняем прогульщи кам, — говорит партог Авдеев, — что так делать не хорошо. Но это помогает. Этот Сидоров Демка настойчивый. Если захочет сделать прогул, то и сделает. Что с ними сделашь.

Так оно и есть. Захотел например, недавно прогульщик Тарасов два дня прогулять. Предупредил об этом заранее даже заместителя заведующего мастерской Пастухова. Пастухов только взорвал Тарасову и на этом дело кончилось.

Секретарь парткома Лаптев по-старому распинается, что «парторганизация МТС с сам

го начала ремонта поставлена

ем и гор30. Мастерская по юком у гор30, но ни один рабочий гор30 ни разу не заглянул туда: А ведь гор30 призыва но руководить подготовкой к весеннему севу.

И. ПАНАЧЕВНЫЙ

# ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ И КВАЛИФИЦИРОВАТЬ ЛЮДЕЙ

Кружки техминимума на шахте им. Эйхе работают еще плохо

Комбинатом рабочего образования шахты им. Эйхе широко развернута кружковая сеть техминимума. Организовано 12 кружков с охватом 264 человека. Подлежит еще охвату 179 человек. Следовательно для полной ликвидации технической неграмотности еще нужно организовать 6-7 кружков, главным образом из забойщиков.

Нужно отметить, что для нормальных занятий кружков техминимума обстановка на шахте далеко не удовлетворительная. Занятия проходят в тухоголке, в военном уголке, в комнате зав. вентиляцией, ламповой, клубе, в комнатах нач. районов и др. Нехватает столов и скамеек. В комнатах теснота, шум.

Администрации шахты и КРО необходимо создать такую учебную обстановку, которая бы позволила повысить качество учебы.

Руководителями кружков бюро ИТС шахты выделило лучших командиров производства. Но не все товарищи, выделенные для преподавания в кружках техминимума, поняли важность ликвидации технической неграмотности. Наряду с такими прекрасными организаторами и преподавателями в кружках техники, как т. т. Веге, инж. Бухаров и Демурин, есть товарищи, бывающие работы кружков.

Сорвалось несколько занятий подряд и до сих пор не приступил к учебе т. Тарнашинский (нач. 3 участка). Так же поступает и т. Тимофеевич (нач. 7 участка). Он вопросами техучебы совершенно не занимается.

Плохая посещаемость наблюдается в кружке забойщиков, которым руководит т. Суворов (нач. 8 участка). Для поднятия посещаемости он никаких мер не принимает.

Тов. Каргин (нач. 6 участка) плохо мобилизует рабочих своего района на посещение техминимума.

Треугольнику шахты необходимо принять все меры к тому, чтобы работа кружков была плановой, четкой и высокой по качеству. Главная задача сейчас — заботливо выращивать и квалифицировать людей.

ВИТ.

## РАБОТА ПОШЛА ХУЖЕ

Участвуя в конкурсе транспортиков рудоуправления добились успехов, которых много говорят на своем слете. Отзвучали речи и транспорт стал ухудшать свою работу.

В декабре сорвано 15 маршрутов. Большинство маршрутов сдается с опозданием на 10-15 минут.

25 декабря на паровозе №3070 дежурный машинист Шелов и его помощник Бобылев вызвали преждевременный ремонт паровоза.

ГНЕДИН.

## „ЛЮДИ РАССТАВЛЕНЫ, ДИРЕКТИВЫ ДАНЫ“

Десяток дней назад мы встретились с ним в шахткоме. Тов. Симутов замещал председателя. Раскомандировка давно кончилась и час свободного времени мы заняли разговором по душам.

Заместитель председателя шахткома — это ответственный, чрезвычайно ответственный работник за шахте. Он должен быть культурным организатором рабочих за то, чтобы каждый производительно работал и культурно жил.

Все это т. Симутов отлично понимает — на профсоюзной работе он шестой год. И откровенно смеется, что культурным организатором на шахте он не является. Он не умеет организовать даже свой рабочий день.

— Для каких-то все больше конкретном примере сделать не чуточку запросам своих рабочников.

т. Симутов.

В день разговора т. Симутов был занят подготовкой к заседанию горсовета. Ему поручили проследить, вручены ли делегатские и пригласительные билеты на заседание. Был в лампочке — выяснял почему у рабочего задержали номер. Давал справки заходящим в шахтком рабочим, разрешал вопросы, которые мог и должен разрешать профорг участка.

— Что я буду делать послезавтра? — вспоминает т. Симутов. — Надо провернуть подготовку к профдню, к посевной. Сам день пока жет, что надо делать.

— Придет к вам забойщик и просит проверить правильности начислены ему заработную плату. Сможете вы это сделать?

Тов. Симутов попробовал на

## На Ворошиловке либеральничают с виновниками срыва добычи

ЗА ТРИ ДНЯ ШАХТА НЕДОДАЛА 3000 ТОНН

### ДАТЬ МАШИНЕ ПОЛНЫЙ ХОД

Комплекс Зиминских штолен и шахта им. Рухимовича должны ежесуточно выдавать 1533 тонны. 1-го января выдано 1130 тонн, 2-го января — 1400 тонн.

Добыча снизилась за счет шахты им. Рухимовича. У круговой шестерни барабана подъемной машины вылетело три зуба и на ремонт затрачена почти вся смена.

Шестерня эта старая, изработана. Главному механику т. Годунову не раз указывалось на это.

— Надо новую шестерню. Заказать ее мы не можем — все ли миты исчерпаны, — заявил т. Годунов.

Только когда произошла поломка, он заявил, что «далее ждать нельзя», шестерню надо срочно изготовить.

Шестерню надо действитель но изготовить в самом срочном порядке, чтобы пустить машину на полный ход. Ненадежность старой шестерни отражается на выдаче угля. Машина пускается тихим ходом. Количество выдаваемых вагонеток, таким образом, далеко меньше, чем то, которое могла выдать машина на самом деле.

МИХАЙЛОВ.

### РАБОТА ИДЕТ САМОТЕКОМ

За 1 и 2 января Ворошиловка недодала против планового задания 2441 тонну. Выполнение программы срывалось так называемыми «неполадками».

3 января шахта снова не выполнила программы.

Систематически останавливаются подъем шахты № 5. 3 января во вторую смену четыре раза срывалась погрузочная лента, три раза бурились вагоны на стопорах. Подъем за смену простоял час 50 минут.

На третьем участке (нач. т. Филатов) грузчики, нагружив 52 вагона, ушли домой, не дожидаясь конца смены. Должны были нагрузить 100 вагонов.

В третью смену выдано 332 вагона вместо 415 вагонов планового задания. В эту смену электровозы вышли из депо

вместо 5 часов вечера в 6 часов 40 минут. Так в депо (нач. т. Неаронов) «организован» труд:

— По недостатку рабочей силы машинисты электровозов обязаны помогать накатывать батареи. Пока не накатят всех батарей — никто не выезжает, хотя бы машина была уже готова.

На четвертом участке грузчики леса задержали каждый состав на час и больше (вместо 15 минут). Руководителя работ в смене на этом участке, горного мастера Окунева на погрузке не оказалось.

По этим «неполадкам» Ворошиловка за две смены недодала около 500 тонн. А за три дня недодано почти 3000 тонн! Слишком дорого стоят «неполадки». Но на Ворошиловке этого понять упорно не хотят, оставляя безнаказанными конкретных виновников «неполадок».

До каких пор это гнилое, либеральное отношение будет продолжаться?

Коллектив корр-нт: многотиражка

«ВОРОШИЛОВЕЦ».



За 3 января

Шахты	3-3	Вс	Прод
-------	-----	----	------

Ворошилова . . . .	2897	2030	70,3
Эйхе . . . .	2069	1889	91,3
№ 2 . . . .	267	387	126,4
Молотова . . . .	1133	1200	106,0
Манеиха . . . .	800	720	90,0
Зиминка . . . .	733	720	98,3
Рухимовича . . . .	800	840	105,0
Черная гора . . . .	567	552	97,4
Калинина . . . .	966	820	84,9
№ 9 . . . .	621	313	50,5
3-3-бис . . . .	267	268	100,4

Итого . . . .	11120	9741	87,6
---------------	-------	------	------

Консьющ. . . .	6373	5223	81,9
----------------	------	------	------

Шахта им. Сталина.  
1923 1710 109,0

## КОТЛЫ ОСТАЮТСЯ БЕЗ НАДЗОРА

По правилам кочегар на дежурстве не должен покидать котла хотя бы на несколько минут.

На шахте им. Молотова кочегары сами отвозят золу из топок. Возить приходится в тачках на расстояние превышающее 100 метров. По 10-15 минут котел остается без надзора.

Старший монтер Шельмин и старший механик Фальков считают это совершенно «нормальным и обычным» делом.

Бахирев.

постановление ЦК и СНК об угольном Донбассе направлено на «улучшение дела в угольной промышленности». Каковы практические задачи, поставленные этим важнейшим решением партии и правительства перед профсоюзами, этого он не знает. Из важнейших документов партии и правительства он знакомится только с теми, которые надо прорабатывать на раскоманди

— Сообщает нам рудоком, что открывает курсы иностранных языков и рекомендует посещать их. Я не против немецкого языка, его знать надо. Но зачем он мне сейчас — когда я не знаю русского языка, не могу написать трех слов без орфографических ошибок? Проводил рудоком курсы профоргов. В два дня проработали не меньше шести дисциплин. На этих курсах обучались на профоргах и все в один голос заявляют, что «курсы практического ничего для работы не дали», — рассказывает т. Симутов.

Он с большим удовлетворением отмечает ту заботу о людях, которую проявляет партийное руководство в повышении культурного уровня каждого работника на шахте. И он недоумевает, почему рудоком (пред. т. Гречиха) и горпрофсовет (тov. Пашеконов) не занимаются этим делом.

— Ведь можно оторвать на один — два дня профработника шахты для того, чтобы поработать с ним. Ведь можно органи

зоваться семинары, курсы, лекции и т. п. А то сейчас приходится вариться в собственном соку, — говорит т. Симутов.

Культурный уровень зампред шахткома — крупнейшей на руднике механизированной шахты им. Ворошилова — не выше уровня многих рядовых рабочих. Виноват в этом и сам т. Симутов. Но в большей мере виноваты рудоком угольщиков.

Таких, как т. Симутов, среди профработников наших шахт много. Все они отлично понимают свои задачи, свое назначение. И как часто культурная отсталость мешает им работать. А рудоком... Рудоком что: люди расставлены, директивы даются...

Заботы, практические дела по повышению культурного уровня шахтных профработников «вывали», мягко выражаясь, из поля зрения рудокома.

А. СНЕТКОВ.

**Докладчик  
не явился**

**Проходчик Коксовой**  
не помогает рабкорам  
закладочного цеха

31 декабря проводилось совещание стенкоров закладочного цеха шахты им. Сталина. При обсуждении вопроса роли печати и задачах рабкоров совещание вскрыло целый ряд крупнейших недостатков в производстве цеха.

В декабре в результате преступно-халатного отношения пом. начальника закладочного цеха Беляева, в забое оставили бочку с бензином, а во время отпакки ее разбили и разлили 200 килограммов бензина. Из-за халатного отношения машиниста Беркетова был приморожен радиатор тепловоза, в результате радиатор был около 15 дней в ремонте.

Об этих по существу вредительских фактах знал нач. цеха т. Лебедев. Рабочие указывали ему на собраниях, но до сего времени никаких мер не принято, виновники не понесли наказания и не привлечены к ответственности. Кроме того рабкоры указывали, что со стороны редакции газеты «Проходчик Коксовой» не уделяется внимания работе стенгазеты. До сего времени не было проведено ни одного инструктажа редакции стенгазеты закладочного цеха, не было проведено ни одного совещания с стенкорами.

О недооценке стенгазеты цеха свидетельствует тот факт, что т. Каланда — редактор газеты «Проходчик Коксовой» не явился на совещание, на котором между прочим должен был делать доклад.

Совещание высказалось за то, чтобы принять активное участие в печати, вести беспощадную борьбу со всеми ненормальностями в цехе, разоблачая действия классового врага Ф. ПОЛЕТАЕВ.

**ГОРСОБЕС** проводит перерегистрацию инвалидов с 1 по 10 января 1935 года. Нужно иметь с собой документы: пенсионную книжку, справку ВТЭК. Не прошедшие перерегистрацию в указанный срок с пенсии будут сняты.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

5 января 1935 г. с 5 часов вечера проводится ПЛЕНУМ СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА. 1) Оборонная — в райвоенкомате. 2) Здравоохранения — центр. амбулатории. 3) Торговая и обществ. питания — в горсовете (горвноторг). 4) Коммунальная — горсовет (зал заседаний). 5) Промышленная — горсовет (кабинет председателя). 6) Связь — на почте.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:** 1) Выборы бюро секций. 2) Утверждение плана работ секций. 3) Проработка положения о городских советах. Явка для членов горсовета, записавшихся в секции, а также не записавшихся, но желающих работать в вышеперечисленных секциях — обязательная.

Руководители депутатских групп обеспечивают явку депутатов. Приглашается советский актив. Орготдел горсовета.

**Всем депутатам городского совета  
(членам и кандидатам)**

Согласно главы 5-й положения о городских советах каждый член горсовета и кандидат в члены должен обязательно состоять в одной из секций городского совета.

Секции организованы следующие: 1) Промышленная. 2) Строительная. 3) Коммунальная. 4) Здравоохранения. 5) Торговая. 6) Общественного питания. 7) Финансовая. 8) Связи. 9) Революционной законности. 10) Культурно-просветительная. 11) Оборонная. Запись производится с 10 до 3 часов дня ежедневно в орготделе горсовета руководителями соответствующих секций.

Каждый депутат до 5 января 1935 г. должен записаться и приступить к работе в одной из секций.

Орготдел.

Усмотрению.

# ГОРНЯКИ БАСТУЮТ

Варшава, 2 января. (ТАСС). Засевшие в шахте (Басько), близ Катовице, горняки под угрозой затопления, 8 горняков уже не делят сидят в липкой грязи и воде на глубине 80 метров. Уровень воды непрерывно поднимается. Однако до сих пор не прияты меры к спасению. Положение ухудшается вследствие плохой вентиляции, отмечено несколько обмороков от отравления газами.

Горняки объявили голодовку. Связь с бастующими под землей прервана.

## Предложения предпринимателей отклонены

Париж, 2 января. (ТАСС). Забастовка 8 тысяч текстильщиков в районе Руана, объявленная восемь недель назад в знак протеста против снижения зарплаты на 12 проц., продолжается. Предприниматели предложили не снижать зарплату зарабатывающим не больше 300 франков в месяц, а снизить зарплату зарабатывающим свыше 300 франков не на 12 проц., а на 8.

Центральный стачком провел референдум. Предложения предпринимателей отклонены 2148 против 885.

## ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УТРАТУ ПАСПОРТОВ ПО НЕБРЕЖНОСТИ

**Постановление Центрального исполнительного комитета и Совнаркома Союза ССР**

В целях борьбы с участившимися случаями утраты паспортов в результате их небрежного хранения, Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР постановляют: дополнить положение о паспортах, утвержденное ЦИК и СНК ССР от 27 декабря 1932 г. (Свод Законов Союза ССР от 1932 г. № 84 ст. 517) ст. IX, пункт 1 следующего содержания:

«IX, пункт 1. В случае утраты или похищения паспорта в результате небрежного его хра-

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 января, в 6 часов вечера в помещении комвуза (нижний этаж) созывается очередной семинар руководителей комсомольских школ. Должны явиться пропагандисты следующих организаций:

Шахта им. Сталина; им. Эйхе, Черная гора, Голубевка, им. Калинина, Углеразведка, Ма-

## ВСЕМ землепользователям, учреждениям, организациям и частным домовладельцам г. Прокопьевска!

Согласно обязательного постановления Запсибиркрайисполкома от 18 августа 1934 г. № 14 об инвентаризации городских земель и строений, все землепользователи и владельцы строений города обязаны в течение месячного срока в письменной форме уведомлять горкомхоз о всех изменениях, которые произойдут в землепользовании и домовладениях после проведения инвентаризации, как-то: смена землепользователей, изменение границ участков, смена владельцев строений (купля, продажа, наследование), возведение новых, снос, уничтожение, восстановление, надстройка и переоборудование строений, производство капитального ремонта, изменение в количестве квартир, комнат, устройство или разлом смен и переборок, пробивка или закладка оконных и дверных проемов, установка или разборка печей, сооружение новых тротуаров, возведение или снос оград и заборов и присоединение к водопроводной, канализационной и электрической сети. Несмотря на то, что постановление крайисполкома опубликовано в газете «Забой» от 13 августа с. г. (особое приложение), ряд землепользователей не уведомляют горкомхоз о происходящих изменениях.

Горкомхоз предупреждает, что все землепользователи и владельцы строений в случае непредставления в горкомхоз вышеуказанных сведений, будут привлекаться к ответственности, установленной постановлением крайисполкома — штраф до 100 руб. или 1 месяц принудработ.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА предлагает всем своим заказчикам, не выкупившим заказы, выкупить в течение первой декады января. Все не выкупленные заказы в течение указанной декады будут реализованы по нашему усмотрению.

## С переписи систа

**Постановление  
президиума горсовета**

На основании постановления Совета народных комиссаров ССР от 15 ноября 1934 г. и президиума Зап.-Сиб. крайисполкома от 2 декабря 1934 г., президиум Прокопьевского горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести на территории г. Прокопьевска, Киселевского поселсовета и в сельских местностях Прокопьевского района перепись скота по состоянию на 1 января 1935 г. в совхозе, кооперации, ОРСах и проч. учрежденческих хозяйствах, в колхозах, колхозных фермах, необщественный скот колхозников, единоличников, рабочих и служащих и прочих хозяйств.

2. Предложить сельсоветам выделить представителей в бригады содействия переписи, обеспечить переписной персонал средствами передвижения.

3. Обязать учреждения выделить указанное НХУ количество лиц для укомплектования переписного персонала с сохранением за ними зарплаты на все время переписи.

4. Обязать директоров совхозов, руководителей ОРСов и других учрежденческих организаций выделить ответственных лиц по подготовке материалов переписи и фамилии их сообщить горинспектору нахозучета.

5. Утвердить организационный план переписи, представленный горинспектором нахозучета.

6. Ответственному по переписи по городу Прокопьевску назначить инспектора горФО т. ДОГУНОВА, по сельским местностям — РЕШЕТОВА. Руководство по переписи по Киселевскому поселсовету возложить на участкового инспектора нахозучета тов. Ивлева.

Общее руководство по переписи поручить тов. Белан с заменой т. Кадук.

7. Обязать назначенных руководителей закончить комплектование переписного персонала к 28 декабря и представить список персонала на утверждение президиума горсовета,

8. Перепись производить с 1 по 20 января 1935 г.

9. Лиц, виновных в утайке скота или противодействующих переписи, немедленно привлекать к уголовной ответственности.

Пр. горсовета РОМАНОВ.  
Отв. секретарь АНДРЕЕВ.

Ответ. редактор П. НАДИЧ.

Звуковой кино-  
театр им. Эйхе

5-6  
только  
два дня

новинка сезона

## ПЕРЕПОЛОХ

В фойе концерты оркестра.  
Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.

Касса с 2 ч.

Дворец культуры  
им. АРТЕМА

5 января

## ПЕРИКОЛА

Начало в 8-15. Касса с 4 час.

утренний 6 января

Фиалка Монмартра

Школы должны заблаговременно получить билеты на утренник

Гор. Прокопьевск тип. из-ва «Забой»